

Врачи-стоматологи и врачи-osteопаты обсудили развитие будущего сотрудничества

Stomatologist physicians and osteopathic physicians discussed the development of the future cooperation

1 декабря 2022 г. на базе Стоматологической поликлиники №9 (Санкт-Петербург) прошла встреча, посвященная применению остеопатии в практической стоматологии, будущему сотрудничеству врачей-osteопатов и стоматологов в области учебной деятельности и науки.

Во встрече приняли участие сотрудники кафедр остеопатии (заведующий кафедрой докт. мед. наук **Д.Е. Мохов**) и клинической стоматологии (заведующий кафедрой канд. мед. наук **А.Л. Рубежов**) СЗГМУ им. И.И. Мечникова, преподаватели Института остеопатии Санкт-Петербурга и практикующие врачи-стоматологи, ортодонты Стоматологической поликлиники №9.



Большое количество клинических случаев, описанных в научной литературе и журналах, доказывают эффективность применения остеопатии при лечении стоматологических пациентов. Однако, по словам Д.Е. Мохова, междисциплинарное сотрудничество должно стать системным, развиваться не только на уровне частных клиник или как научный эксперимент, но и в поликлиниках, в широкой практике врачей-стоматологов и ортодонт. Поэтому будущая совместная работа в области преподавания и науки будет нацелена на создание стоматологии нового поколения, рассматривающей зубочелюстную систему во взаимосвязи с другими системами организма, а стоматологические нарушения не только как первопричину, но и как возможное следствие функциональных нарушений в других регионах тела.

Идея комплексного подхода очень близка стоматологам, об этом говорили А.Л. Рубежов и **М.А. Чибисова**. Их многолетняя практика показывает, что использование даже самых современных разработок не может обезопасить пациента от осложнений, и целостная диагностика пациента на каждом этапе лечения значительно сокращает период адаптации, что экономит и время, и ресурсы как самого пациента, так и врача.

По итогам встречи было принято решение провести совместный обучающий семинар и разработать план совместной работы в области научных исследований и подготовки специалистов на ближайшее время.

Уверены, что развитие профессионального сотрудничества остеопатов и стоматологов приведет к созданию новых подходов в оказании помощи пациентам со стоматологическими нарушениями.